

发展彩票事业应更加关注彩票的社会责任。江苏一政协委员呼吁：叫停诱导性宣传，减少“彩票悲剧”

新华社南京2月11日电 (记者 凌军辉 王珏)彩票在为社会募集大量公益资金的同时,也引发诱导性宣传、非理性购买等社会问题。正在南京举行的江苏省政协十届五次会议上,省政协委员蔡宪沙说,目前相当一部分低收入人群把购买彩票当成发财致富的捷径,陷入“屡战屡败、屡败屡战”的泥潭。有

相关部门应尽快叫停诱导性的彩票宣传,有序引导公众理性购买彩票,减少越演越烈的“彩票悲剧”。

蔡宪沙经过调研后发现,“彩票悲剧”不断上演的的原因主要有3个方面:一是不少彩民没有摆正购买彩票的心态,期望一夜暴富,投入过多;二是缺少正确的舆论导向,很多报纸和电视栏目对如何预测中奖号

码进行铺天盖地的分析,一旦有人幸运中大奖,媒体在大力宣传其人其事之余,甚至打出极富鼓动性的口号;三是彩票中心追求高额销售量,将指标分摊给各销售点,一些彩票销售人员为完成销售指标进行夸大性宣传。此外,彩票中心为了吸引彩民不断推出的彩票新玩法越来越类似赌博,很多彩民投入巨大,血本

无归。

“彩票本身并不创造社会财富,不应该承担那么重的融资责任。”蔡宪沙认为,发展彩票事业应更加关注彩票的社会责任,有关部门应结合“彩票悲剧”产生的原因,从以下3个方面规范发展彩票事业:第一,尽快叫停彩票销售点“购买彩票、一夜暴富”等诱导性宣传,严禁媒体参

与大奖炒作,为公众购买彩票创造良好的社会环境;第二,有序引导公众理性购买彩票,建议在彩票销售点张贴“发行彩票是公益事业、请勿将购买彩票当作投资”之类的警示语;第三,体彩、福彩中心应减少新彩票游戏的发行,把防范新的社会问题作为彩票发行和销售机构的重要职责。

央视《新闻调查》关注“缝肛门”事件

这“伤口”至今还未愈合

2010年7月23日,深圳孕妇林某到深圳凤凰医院待产,生产后肛门疑被助产士张吉荣缝上,产妇丈夫陈默(化名)认为助产士为收红包而实施报复,助产士称为为产妇痔疮缝扎止血。“缝肛门”事件经媒体报道后,引起轰动。一年半后,事件仍未终结,双方诉讼还在继续。中央电视台《新闻调查》昨晚报道称,事件对当事双方造成的“伤口”至今难以缝合。双方对事件真相仍各执一词。事件彻底改变了双方生活,陈默为打官司和照顾妻小,丢了工作,从原先租住的高档社区转住深圳城乡结合部;助产士张吉荣则丢了深圳的工作,回到老家陕西,如今生活拮据。

肛门被缝?

2010年,深圳市卫生和人口计划生育委员会的调查报告认定,无证据证明张吉荣实施缝合产妇肛门的事实。而后,深圳市罗湖公安分局公示的法医鉴定显示,产妇肛门周边见环状痔凸出、水肿,凸出物可见“黑色丝线缝扎”,肛门周围皮肤未见损伤。

央视记者回访多位当事人和专家认定,所谓“产妇肛门被缝”的情况并不存在,助产士张吉荣对当事人林某实施的是“缝扎止血”手术,只是对痔疮做了处理。央视采访的卫生部北京医院专家和参与事件调查的深圳市人民医院专家均认为,分娩时出现痔疮急性发作、出血都是常见情况,对活动性出血一定要缝扎止血。

对于收红包的指责,张吉荣坚持说,收到过100元,但很快就退了回去。退钱的时间是次日上午下班以前,放入了陈默妻子所住单人病房的抽屉,还钱时没告诉患者及家属,对方也没看见。唯一知情人陈默妻子坚决拒绝接受媒体采访,从事发到现在,没有人采访过这名第一当事人。唯一能肯定的是,100元钱又回到了陈默手中。

两败俱伤

目前,张吉荣诉陈默夫妇的名誉侵权案一审判决结束,法院裁定陈默败诉,赔偿张吉荣3万元精神损失费及赔礼道歉。陈默已聘请律师另案起诉张吉荣人身伤害。

“缝肛门”事件至今没有终结。经此风波,陈默妻子疑似患上了抑郁症,建议住院观察,因需照顾想自杀的妻子,陈默在事发后已无法再外出工作。

张吉荣则表示,事件毁了自己的生活,现在只需要一个公正。张吉荣的辩护律师建议双方敞开心扉,相互谅解,实现和谐医患关系。

报道不实

“缝肛门事件”在医务工作者看来并不难解释清楚,可是为何产生轰动效果,甚至至今依然余波未了?在深圳市卫生和人口计划生育委员会的行政调查报告中,最后一项内容针对媒体,认为媒体关于助产士缝了产妇肛门的报道与事实不符。

“即便双方最终在法庭上分出输赢,他们真能走出阴影,重新开始各自生活吗?下一次媒体报道会更慎重吗?医患信任会进一步增强吗?这一切还都是一串长长的问号。”央视报道最后说。

本报记者 曹刚
(综合中央电视台等报道)



“长毛”“纯子”终将成眷属

2011年云南野生动物园的绵羊“长毛”和梅花鹿“纯子”之间的“羊鹿恋”引起网民关注。如今它们要结婚了,动物园将在2月14日为这对饱受争议、最终赢得尊重和祝福的跨种族情侣举行结婚典礼。

为此,动物园专门印制500张纪念门票,上面有“长毛”和“纯子”的爱情故事和图片,售价仅比普通门票贵1元,还印制了200件限量版纪念T恤,上面印有“长毛”和“纯子”的漫画。

据了解,“羊鹿恋”婚礼流程设置了一堵代表世俗的城墙,“长毛”和“纯子”各在一端,“长毛”必须冲破城墙才能见到心爱的“纯子”。

最后,“长毛”和“纯子”将走到一扇“我愿意”门前,一起吃永结同心的胡萝卜。

专家认为,长期生活在同一圈养环境下的不同物种可能产生“感情”,“羊鹿恋”就属于这种特殊环境下的特殊情况。

图为绵羊“长毛”和梅花鹿“纯子” 新华社记者 秦晴 摄

河北平山“蹦高”鸡蛋并非“人造”

专家:长期低温下蛋黄蛋白可能会变质凝固

据新华社石家庄2月11日电 河北平山县产的鸡蛋近日卷入“人造鸡蛋”风波,被媒体连续披露。2月10日,广东省湛江市质量计量监督检测所向记者出具了检测报告,结果显示,抽样送检的样品均为真

鸡蛋,并未发现“人造鸡蛋”。

2月7日,经媒体披露,广东雷州市洪都大酒店出现疑似“人造鸡蛋”,熟蛋黄往地板上用力狠摔也不烂,且能“蹦高”40多厘米,初步调查认为鸡蛋可能来自河北平

山县。随后,这一事件被媒体连续报道。

专家分析认为,在长期低温等环境作用下,蛋黄、蛋白也可能会变质凝固,的确可能会产生弹性,不排除是特殊条件下真鸡蛋出现自然变化。

近日,一家从事活熊取胆的企业谋求在国内创业板上市引发网络争议和网民质疑,并逐渐演变为行业协会、动物福利慈善机构和广大网友及环保人士关于中药产业发展与野生动物保护的激烈争论,而中国中药协会在发布的一份“沟通函”中指出阻止中药企业上市是某些组织的一次“阴谋”的说法更为此事增添了悬念。

大多数网民态度明确反对

从目前网络舆论来看,大多数网民都对“归真堂”上市表达了明确反对的态度。一位网民表示,如果活熊取胆汁的归真堂上了市,受它折磨的熊会从400只上升到1200只。该网友指出:“归真堂说,它采用的无管引流法对熊没有痛苦。天啊,天天关在狭小空间里不痛苦啊?身上永远有个不愈合的口子,不痛苦啊?何况,熊胆的有效成分早就可以人工合成,也可以用其他如大黄等草药代替,为什么要伤害那些熊呢?”

网民“低碳地球”发起了“万人签名征集”活动,呼吁抵制归真堂上

市。他在微博中说,现代医学证明,熊胆功效被过分夸大,并非贩卖者宣称的无可替代的“神药”!活熊取胆是无意义的残忍!让我们一起自觉抵制任何黑熊胆汁制品!反对归真堂上市!

也有部分网民发出了不同的声音。网民“nlh9135”说,熊胆有很高药用价值,但目前合成的熊去氧胆酸价格非常昂贵;饲养一只熊取胆汁量等于杀死上百只野生熊的取胆汁量;现在正规的养熊场都是自己繁殖幼熊,意味着养殖的黑熊整个生命周期都与“野生”这两个字没有关系。

“熊胆是否可替代” 争论焦点

对于“活熊取胆”产业和归真堂

拟上市引发的争议,福建省野生动植物保护管理中心一位高级工程师表示,饲养黑熊取胆汁一头相当于220头黑熊免遭猎杀,是以小种群保护大种群的很好的措施。关于熊胆药物的中医药替代问题,国务院新闻办2006年新闻发布会曾提及,中药里面还有123个品种需要熊胆作为原料,还没有找到很好的替代品。

然而,不少网友和动物保护组织对此持相反观点,其中就包括亚洲动物基金,这是一家动物福利慈善机构,长期从事包括黑熊在内的动物福利保障工作。

亚洲动物基金中国区对外事务总监张小海说:“我们并不反对合法企业谋求上市的行为,但法律允许的事并不一定都应该做。我们反对以任何手段为活熊取胆,因为这是一个极

其残忍且没有前途的夕阳产业。”

至于熊胆在医药领域的替代品,张小海认为,在中医理论中,熊胆的功效仅为清热、解毒、清肝、明目;而经国家药监局批准的药品中,已有大量可替代其药效。目前国内外医药界甚至还研制出非熊胆类的鹅胆、猪胆和人工合成熊胆等产品,完全可替代熊胆的药用价值。

中药协“阴谋论” 争论升级

就在舆论强烈质疑归真堂重启上市之路的时候,一家媒体公开的一份中国中药协会的“沟通函”争论升级。“沟通函”中,这家行业协会“点名”抨击亚洲动物基金,认为“长期以来,动物药被西方利益集团及其资助的‘亚洲动物基金会’歪曲炒

作,以打压民族中药……我国养熊业如今被打垮,许多急救药将消失,153个含熊胆中成药将不存在,183家制药企业每年100多亿元的市场将拱手相让,数万工人将失业。”

在这份“沟通函”中,记者找到了“阴谋”、“恶意攻击”、“歪曲事实”等不少看似关系到中药产业生死存亡的字眼,但亚洲动物基金相关人士则在与记者的交流中大量陈述关系到黑熊等野生动物生死存亡的论据,双方可谓在进行一场“生死”论战。

亚洲动物基金通过其官方微博发布《亚洲动物基金对中国中药协会沟通函回应》,表示“我们目前正在就此事征求律师的意见。我们将与中国中药协会交涉,要求其赔礼道歉并撤回其歪曲事实的说法。”

对此,记者致电中药协会,该协会办公室相关负责人对记者说,已了解到舆论反应,但此前并不清楚上述文件已公开。协会已经向相关主管部门进行了请示,并计划在近日召开新闻发布会。

新华社记者 胡苏 杨毅沉
(据新华社福州2月11日专电)